
2023年拔萝卜小班教案活动延伸 小班音
乐活动音乐剧表演拔萝卜教案(实用7篇)
教案中应包含教学目标、教学内容、教学方法和评价等要素，
以便教师能够在教学过程中有序地展开。三年级美术教案范
文：如何教授学生基本的绘画技法和色彩搭配。

拔萝卜小班教案活动延伸篇一

一、活动目标：

1、进一步学习、掌握故事角色的对话及角色表演动作。

2、学习在游戏中关心帮助同伴，感受与同伴合作的快乐。

二、活动准备：

老公公、老婆婆、小姑娘、小狗、小猫、老鼠、萝卜的头饰，
布置一个场景。

三、活动指导：

1、幼儿复习故事中的各种角色的对话，并在老师的带领下学
习角色的表演动作。

2、幼儿轮流表演故事“拔萝卜”，要求其他幼儿要认真观看。

3、小结讲评游戏情况。

四、观察与反思：

下次的活动可以让孩子来扮演大萝卜，进行多组游戏，使全
班的孩子都能扮演到自己喜欢的角色。



拔萝卜小班教案活动延伸篇二

活动目标：

1.喜欢听故事，通过生动的故事情节懂得人多力量大的道理。

2.熟悉故事情节，理解故事内容，学习用不同的声音和语调
来表演故事中的不同角色，学说短句：“***，快来帮我拔萝
卜”!

活动准备：

1.实物萝卜一个、老爷爷、老婆婆、小姑娘、小狗、小花猫、
小耗子的头饰。

2.多媒体课件，拔萝卜音乐。

活动过程：

(一)第一环节中，我应用了实物演示法，首先我出示萝卜来
激发幼儿的学习兴趣(出示萝卜)，然后通过提问的方法，请
幼儿说一说这是什么，猜一猜萝卜是谁种的。为下面活动的
开展做了良好的铺垫。

(二)第二个环节中，我应用语言情境法生动的讲述故事请幼
儿欣赏，让幼儿简单的了解故事内容。在观看的过程中，培
养幼儿认真、安静倾听别人说话的`习惯。

首先我向幼儿提出倾听要求“故事里都有谁?他们在干什
么?”让幼儿带着问题听故事。这

(三)第三个环节：理解故事，学习故事语言，这是本次活动
的重点。



1.首先我利用多媒体课件演示法帮助幼儿理解故事(播放课
件)，针对故事内容提出问题：“那么大一个萝卜老公公一个
人拔的动吗?那么老公公请谁帮忙?是怎么喊的?老婆婆又是怎
么说的?”请幼儿分别模仿老公公和老婆婆的声音和动作来喊，
要求幼儿模仿老公公与老婆婆两种不同度往下沉的声音，如
果幼儿表现力不够，可以让幼儿通过听录音比较后来把握。
用正确的语言，语调为幼儿做出示范在小班年龄段是必要的。

2.用同样的方式学习小姑娘、小狗、小猫、小老鼠的语气。
要求小姑娘说的欢快，响亮;小狗的声音顽皮些;小猫说的可
爱些;小老鼠的细声些。同样是以幼儿创设想象肢体动作和语
调为主，在想不出的情况下，我应用示范法，首先和小朋友
进行师幼对话，在教师的示范中让幼儿有个参照性，从而调
整自己对人物语言色彩的理解，提高幼儿的语言表达能力。

3.理解故事主题，也是本节活动的难点。

提出问题：“为什么老公公一个人拔不动萝卜?为什么老公公
请老婆婆，小姑娘、小狗、小猫、小老鼠后就拔的动了?“通
过问答的形式，让幼儿知道人多力量大的道理。幼儿对故事
已经有了一定的了解，进而提出问题：“平时老师看见地上
有许多积木没有整理，只有老师一个人整理不完，那怎么办
呢?”让幼儿知道可以请小朋友一起来整理，人多力量大一会
就整理好了。让幼儿在实际生活中理解故事，运用故事中道
理来理解生活。

(四)第四环节是通过故事表演，进一步体会人多力量大。

1.首先请幼儿选择自己喜欢的角色，戴头饰分组表演故事(展
示头饰)。

2.然后，出示萝卜道具，瞧，我们班也长了个大萝卜，先请
一个小朋友来拔一拔，拔不动，所以邀请全班幼儿一起来帮
忙，从而进一步体现故事的欢乐性，将活动推到一个**。最



后在《拔萝卜》的音乐中结束活动。

拔萝卜小班教案活动延伸篇三

活动目标：

1、学唱歌曲，掌握歌词中人物出现的顺序。

2、乐意表演歌曲中角色的动作，感受一起表演的快乐。

活动准备：

故事相关ppt课件;伴奏音乐;人物头饰(老公公、老婆婆、小
姑娘、小狗、小花猫、小老鼠);大萝卜抱枕。

配套课件：小班音乐课件《拔萝卜》ppt课件

活动过程：

一、谈话导入。

(活动前先老师先讲述一遍故事，帮助幼儿回顾故事内容，唤
起记忆)。

师：小朋友们，我们都听过《拔萝卜》这个故事。下面，老
师要考考大家，你记得《拔萝卜》里有谁去拔萝卜吗?(根据
幼儿回答，出示故事中人物图片)

师：老师要把这个故事，变成一首好听的歌曲，一起来仔细
听一下。

三、幼儿学唱歌曲。

1、教师分段清唱歌曲，帮助幼儿掌握歌词，幼儿跟唱。



(重点学习“哎哟哎哟”;老公公拔不动萝卜，叫老婆婆、小
姑娘、小狗、小花猫、小老鼠时是怎么唱的;打节奏读旁白)

2、教师一边弹琴(或者播放伴奏)，一边带领幼儿完整演唱歌
曲。

(这一环节可加上少许动作，给后面的表演环节作铺垫，也避
免重复唱的枯燥)

四、教师指导幼儿完整演唱歌曲并表演相应的动作。

1、师幼共同讨论、创编歌曲中人物的动作。

2、请个别小朋友上台，和老师共同表演《拔萝卜》的歌曲;
其他小朋友，在座位上边做动作边演唱歌曲。(此环节看时间
来定，时间充裕可多进行几组)

五、结束部分，迁入生活。

(引导互相帮助，小朋友之间也要这样……)

活动反思：

总的来说，本次活动选材欠妥，音乐《拔萝卜》虽然耳熟能
详，但是段落过多，人物的出场在歌词中要唱正确，对于小
班幼儿来说，难度太大。建议作为音乐欣赏来进行。

拔萝卜小班教案活动延伸篇四

1.体验人多力量大，同伴之间应该相互合作的情感。

2.能够根据故事情节模仿各种角色进行故事表演。

活动准备



老公公、老婆婆、小姑娘、小狗、小猫、小老鼠等胸饰若干;
萝卜胸饰若干;

《拔萝卜》伴奏音乐

活动过程

(一)、导入部分

教师出示萝卜头饰，引出故事主题。

教师：看，这是什么啊?(教师出示萝卜头饰)

(二)、展开部分

(1)教师讲述故事，提出问题，引导幼儿正确回答。

教师：老公公萝卜呀拔不动，我们看看，老公公会用什么办
法拔萝卜呢?(老婆婆、小姑娘、小黄狗、小花猫、小老鼠)

教师：最后萝卜拔出来了没有啊?那是怎么样拔出来的呢?有
谁一起拔的啊?

教师：这么多人，人多的力量是不是很大啊?

(2)再次讲故事，请个别小朋友进行角色表演

(教师请个别小朋友上来表演，请小朋友试着和老师一起讲，
主要掌握“xx来拉，来拉”“‘嗨哟，嗨哟’拔呀拔，还是拔
不动”这两个句子)

教师小结：恩，人多的力量真是大啊?那小朋友想想再拔一次
这个萝卜啊?那好，现在啊，我们大家一起来把这个萝卜拔出
来!(教师引导全部小朋友一起分角色表演这个故事)



(三)、结束部分

教师引导全部幼儿一起表演故事。

教师：这么大的萝卜，小朋友们有没有拔出来啊?萝卜拔出来
了小朋友们开不开心啊?

(四)、活动延伸

在音乐伴奏《拔萝卜》下结束

教师：那我们现在一起把这个萝卜搬回家吧。

拔萝卜小班教案活动延伸篇五

设计意图：

根据本班近段时间对故事的兴趣，我们班的小朋友最近很喜
欢复述故事的表演故事，于是我选择了《拔萝卜》来作为题
材，小朋友在对角色进行表演的同时，体会到人多力量大的
道理，在潜移默化中学会了团结助人为快乐之本。

活动名称：拔萝卜

活动目标：

1、指导小朋友能复述故事内容。

2、会运用不同的声音，语调来表演故事中不同的角色。

3、使小朋友懂得人多力量大的道理。

活动准备：

故事动画短片、人物磁铁、角色头饰多件。



活动过程：

一、情景体验

让幼儿把课室里的桌子进行移位，先请出一位小朋友搬，在
不能搬冻的情况下让同伴进行帮助，让幼儿体会多人力量大
的道理。

二、观看故事短片，引导幼儿观察短片里出现的人物、事情。

三、教师进行提问，引导幼儿巩固内容。

四、出示磁铁教具，小朋友和老师一起复述故事并进行提问
巩固内容情节：在故事中出现的人物，你能按顺序进行排序
吗？（老公公、老婆婆、、小姑娘、小狗、小花猫、小老鼠）
在故事中这些人物是怎样出场的？（生动的表演出来）

五、内容小结：为什么老公公一个人不能拔动萝卜，要请来
那么多朋友帮忙呢？

六、叫个别小朋友讲故事。

七、让的小朋友进行表演故事，活动结束。

拔萝卜小班教案活动延伸篇六

1、复习里外、前后、上下，能够按数取物。

2、复习5以内的数量关系、区分颜色、大小，进行10以内点
数。

3、乐意参与集体活动，体验游戏活动的乐趣。

1、大白萝卜人手2个，小红萝卜人手3个，人手一个操作筐



2、兔妈妈家的场景：沙发、床、柜子等

3、人手一张画有冰箱的记录纸，画有数字1-10的萝卜个一张

一、通过游戏活动，复习里外、前后、上下，能够按数取物。

师：小朋友们，听说昨天调皮的黄鼠狼到兔妈妈家捣乱，把
兔妈妈辛辛苦苦拔来的萝卜都弄的乱七八糟的。我们去帮帮
兔妈妈，把萝卜都找出来吧！每个小朋友去找2个大白萝卜
和3个小红萝卜。

师：你是在哪里找到萝卜的？（沙发上、沙发下、椅子前、
椅子后，柜子里、柜子外）

二、通过操作活动，复习5以内的数量关系、区分颜色、大小
排序。

师：萝卜被老鼠弄的乱七八糟，现在终于被我们小朋友一起
捡到一起了。可是有这么多萝卜，我们一下子吃不掉，浪费
就不好了，让我们把萝卜都保鲜起来放进冰箱吧。

1、分类操作，感知颜色与大小，能按数取物

师：请小朋友先拿一个大的白萝卜放在冰箱的第一个格子里。
现在冰箱里有几个萝卜？（1个）

师：请小朋友再拿一个大的白萝卜放在冰箱的第一个格子里。
现在冰箱里有几个萝卜？（2个）

师：请小朋友拿三个小的红萝卜放在冰箱的第二个格子里。

2、目测5以内数量现在冰箱里有几个萝卜？（5个）有几个白
萝卜？（2个）有几个红萝卜？（3个）有几个大萝卜？（2个）
有几个小萝卜？（3个）白萝卜多还是红萝卜多？（红萝卜多）
差几个白萝卜就和红萝卜一样多？（1个）



3、认识复习阿拉伯数字1―10

师：萝卜宝宝们都很高兴，小朋友给它们找到了新家。它们
说想和小朋友玩个游戏。你们看地上有多少萝卜呀？我们一
起来数一数。

（师幼一同点数一共有10个萝卜，若干带有数字1―10的萝卜
卡片，每个数字有3―4个）

现在请小朋友找到写有数字2的.萝卜，看谁的小眼睛又亮又
准，

（游戏玩3―4次，每次数字不同，要求站到5位小朋友后，就
必须去找其他相同数字的萝卜）。

三、结束活动：兔妈妈家附近总是会有大灰狼在转悠，我们
要小心了，要是大灰狼来的话，我们赶紧找到自己爸爸妈妈
变的洞洞躲起来吧。（活动结束）

拔萝卜小班教案活动延伸篇七

1、熟悉歌曲，随乐合拍地做拔萝卜动作。

2、掌握角色名称并创编角色动作。

《拔萝卜》的音乐;老公公，老婆婆，小花狗，小花猫，小弟
弟，大萝卜等头饰。

一、随歌曲“我爱我的幼儿园”入场。

二、带孩子做日常生活模仿动作。

三、欣赏歌曲《拔萝卜》，并提问：



1、今天我们来听一段音乐，听了猜猜看：音乐里说了什
么?(拔萝卜)

四、分段听音乐，学动作。

1、我们先听见谁第一个出来拔萝卜?(老公公)老公公是怎么
过来拔萝卜的?"老公公是怎么拔萝卜的?大家一起学一学!萝
卜拔起来了吗?(没有)怎么办?(叫老婆婆)怎么叫老婆婆?(幼
儿学)

2、放音乐第一段幼儿做一遍，

4、音乐有老公公，老婆婆，小弟弟，小花狗，小花猫，一共
有几段?(5段)

5、我们连起来学一学，好吗?(放音乐，幼儿完整表演)

五、教师做老公公，听音乐完整表演游戏。

六、再次出示大萝卜，提问幼儿还能请哪些动物来拔萝卜。

七、幼儿扮演各种动物拔萝卜。

八、“宝宝们，让我们拉着大萝卜回教室吧”幼儿在拔萝卜
的音乐声中退出活动室。

《拔萝卜》这节音乐游戏很特别它是一个有人物和动物串连
起来的故事。这个故事小班幼儿很喜欢听，老公公种了个大
萝卜，一个人怎么拔也拔不动，结果大家一个接一个地来一
起帮忙，终于拔起了萝卜。故事中的语言非常简明而又口语
化，出场的角色又都是幼儿比较熟悉的，很适合小班幼儿玩。


